

ОТЗЫВ

*доктора медицинских наук, профессора
Тетелютиной Фаины Константиновны*

*на автореферат диссертации Вахабовой Гюлар Асиф кызы на тему:
«Состояние шейки матки у беременных после различных методов лечения
ВПЧ-ассоциированной патологии», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.*

Диссертационное исследование посвящено крайне актуальной проблеме акушерства и гинекологии – ВПЧ-ассоциированной патологии шейки матки.

Особенно важным является изучение данного вопроса по отношению к женщинам репродуктивного возраста с наличием в анамнезе хирургического лечения цервикальной патологии, что может оказать неблагоприятное влияние на течение беременности.

Во время беременности значительно изменяется внешний вид шейки матки и ее кольпоскопическая картина, что осложняет интерпретацию полученных картин. В то же время злокачественные заболевания шейки матки чаще выявляются у беременных, что подчеркивает необходимость поиска методов, решающих данную проблему.

Научные разработки нижегородских ученых, касающиеся практической значимости оптической когерентной томографии и изобретение скоростного томографа позволили автору диссертации четко определить цель и задачи исследования.

Все вышеуказанное подчеркивает актуальность выполненной работы, обоснованность и своевременность темы выбранной автором. Новизна исследования не вызывает сомнений. Автором предложен новый способ оценки состояния шейки матки у беременных после лечения ВПЧ - ассоциированной цервикальной патологии с включением в диагностический процесс ОКТ-кольпоскопии, позволяющей повысить эффективность изменений цервикального эпителия.

Получены данные, имеющие важное теоретическое и практическое значение. Основную роль в изменении состояния слизистой шейки матки играет ВПЧ-статус пациентки на момент наступления беременности. Состояние цервикального эпителия у беременных после консервативного и деструктивного лечения доброкачественных вирусных поражений шейки матки и физиохирургического лечения тяжелых интраэпителиальных поражений не зависит от метода лечения, проведенного в прегравидарном периоде и не ухудшается с течением гестационного процесса.

Избранные методологические подходы отвечают цели и задачам исследования. Использованные в исследовании методики современны. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений. Диссертация была выполнена на достаточном клиническом материале.

В работе освещен трехэтапный дизайн исследования с подробным описанием, отражающий комплексный и всесторонний подход к изучению выбранной темы исследования.

Необходимо подчеркнуть адекватный выбор использованных методов статистической обработки. С учетом современных требований представлены показатели диагностической ценности тестов.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам и обоснованы полученным фактическим материалом.

Структура автореферата традиционная, материал иллюстрирован таблицами и рисунками. Принципиальных замечаний по работе нет.

Материалы диссертации прошли широкую апробацию на научно-практических конференциях, в том числе и с международным участием. По результатам работы опубликовано 12 печатных работы, в том числе 9 работ в рецензируемых научных журналах, определенных списком ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом диссертационная работа Вахабовой Гюлар Асиф на тему: «Состояние шейки матки у беременных после различных методов лечения ВПЧ-ассоциированной патологии» является самостоятельной законченной научной работой, в которой представлено решение ряда задач современной цервикологии.

На основании представленных в автореферате данных, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 (с изменениями в редакции от 28 августа 2017г. № 1024), а ее автор Вахабова Г.А. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Рецензент:

Заведующая кафедрой
акушерства и гинекологии ФПК и ПП
ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России,
д.м.н., профессор


Ф.К. Тетелютина

Подпись _____ профессора Ф.К. Тетелютиной заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России,
д.м.н., доцент


С.А. Лукина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Ижевская государственная медицинская академия" Министерства здравоохранения Российской Федерации. 426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281
Телефон: 8 (3412) 52-62-01, E-mail: rector@igma.udm.ru

«23» _____ 2019г.